IE/UFRJ – Contabilidade Social 2010.2
Lista de Exercícios Baseados na Anpec

ANPEC 1990: QUESTÃO 2


Numa economia tem-se determinado exercício:

	ITEM
	VALOR EM MILHÕES DE US$

	
	

	Exportações de bens (FOB)
	37.000

	Importações de bens (FOB)
	17.000

	Exportações de serviços não fatores
	1.000

	Importações de serviços não fatores
	3.200

	Juros pagos ao exterior
	10.500

	Juros recebidos do exterior
	1.300

	Remessa líquida de dividendos para o exterior
	1.100

	Pagamentos ao exterior por royalties
	530

	Donativos recebidos do exterior
	100

	Financiamentos recebidos do exterior
	2.000

	Amortizações pagas ao exterior
	1.800

	Investimentos diretos vindos do exterior
	500

	Repatriação de capitais
	800



Através dessas informações, classifique, como V ou F, as afirmativas abaixo:

(0)
O saldo do balanço comercial é 17,8 bilhões de dólares.

(1)
A renda líquida enviada para o exterior é igual a 10,73 bilhões de dólares.

(2)
A transferência líquida de recursos para o exterior é igual a 10,63 bilhões de dólares.

(3)
O saldo em transações correntes é igual a 7,07 bilhões de dólares.

(4)
O saldo total do balanço de pagamentos é igual a 6,97 bilhões de dólares.
ANPEC 1991: QUESTÃO 6


Em determinado país e durante certo ano realizaram-se as seguintes transações entre residentes e não-residentes, medidas em milhões de dólares.

· Exportações de mercadorias (FOB)





12.000

· Importações de mercadorias (FOB)





14.000

· Gastos de turistas nacionais no exterior em Viagens Internacionais

1.000

· Gastos de não-residentes no país em Viagens de Turismo


500

· Juros pagos ao exterior






4.300

· Juros recebidos do exterior






1.200

· Remessa líquida de dividendos





1.100

· Empréstimos e financiamentos líquidos




600

· Pagamento de Amortizações






4.000

· Investimentos diretos






1.000

· Pagamentos de atrasados comerciais





800

(0)
A transferência  líquida de recursos para o exterior é 1,5 bilhões de dólares.

(1)
O saldo de transações correntes é deficitário em US$ 2,7 bilhões.

(2)
O saldo líquido da conta de capitais autônomos é US$ 3,8 bilhões de dólares.

(3)
Nesta economia a renda líquida enviada ao exterior é igual ao saldo da balança de serviço de fatores.

(4)
A redução ocorrida no nível de reservas foi de US$ 5,1 bilhões.

ANPEC 1992: QUESTÃO 2


Uma economia realizou durante um ano as seguintes transações com o exterior:

(a)
Recebimento de doações humanitárias em moeda forte, no valor de US$ 1 bilhão.

(b)
Importações de mercadorias no valor FOB de US$ 7 bilhões.

(c)
Pagamento de US$ 13 bilhões em amortizações da dívida externa.

(d)
Pagamentos de juros da dívida externa no valor de US$ 5 bilhões.

(e)
Exportações de mercadorias no valor FOB de US$ 15 bilhões.

(f)
Recebimento de novos empréstimos e financiamento do exterior, no valor de US$ 16 bilhões.

(g)
Pagamentos de fretes internacionais no valor de US$ 3 bilhões.

Responda Verdadeira (V) ou Falsa (F):

(0)
O saldo da balança comercial é de US$ 5 bilhões.

(1)
O saldo do balanço em transações correntes é de US$ 1 bilhão.

(2)
O saldo do balanço de capitais é de US$ -2 (menos dois) bilhões.

(3)
O saldo do balanço de pagamentos é de US$ 4 bilhões.

(4)
O saldo do balanço de serviços é de US$ -3 (menos três) bilhões.

ANPEC 1993: QUESTÃO 3


Uma economia realizou durante um determinado ano as seguintes transações com o exterior:

(a)
Exportações de matérias primas (recebendo à vista em moeda forte) no valor FOB de $15 bilhões.

(b)
Importação de esquipamentos (com financiamento de longo prazo dado pelo fornecedor estrangeiro) no valor FOB de $ 7 bilhões.

(c)
Pagamento de fretes (em moeda forte) no valor de $ 3 bilhões.

(d)
Prestação de serviços de engenharia por firmas residentes no Brasil atuando no exterior (recebendo à vista em moeda forte) no valor de $ 2 bilhões.

(e)
Dos $ 5 bilhões de juros vincendos de sua dívida externa, o país desembolsa em moeda forte apenas $ 2 bilhões e consegue refinanciar os $ 3 bilhões restantes junto aos credores.

(f)
Recebe doação humanitária de vacinas, remédios e equipamentos cirúrgicos no valor de $ 1 bilhão, entregues em espécie pelo país doador.

(g)
Dos $13 bilhões de amortizações vincendas, o país desembolsa em moeda forte apenas $ 3 bilhões e consegue refinanciar os $ 10 bilhões restantes junto aos credores.


Assinale como Verdadeira ou Falsa as afirmativas abaixo:

(0)
O saldo do Balanço Comercial é 8 (oito).

(1)
O saldo do Balanço de Transações Correntes é 2 (dois).

(2)
O saldo do Balanço de Capitais Autônomos é 0 (zero).

(3)
O aumento das reservas é 9 (nove).

(4)
A transferência líquida de recursos para o exterior é 5 (cinco).

